

5月1日起

## 这些新规将影响我们的生活

自2015年5月1日起,下面这些新规将影响我们的生活,如存款保险条例实施,银行破产也不怕,导盲犬可上火车、北京地铁,法院有案必立,“民告官”也不难等,事关你我生活赶紧来了解一下。

### 存款保险条例实施 最高偿付限额50万元

酝酿已久的存款保险制度将于5月1日起开始实施。《条例》规定,最高偿付限额50万元。据央行的数据,50万元的偿付限额,可使99.63%存款人得到全额保护。据悉,存款保险制度核心要素之一是实施强制保险。实施之后,由金融机构交纳保险,储户无需交纳。业内人士表示,存款保险制度,是一个保障,是未雨绸缪。

### 导盲犬可带上火车

5月1日起,《视力障碍旅客携带导盲犬进站乘车若干规定(试行)》将正式实施。届时,视力障碍旅客可携带导盲犬进站乘火车,应尽可能在开车前12小时,通过车站售票窗口或12306联系客服。此外,《北京市轨道交通运营安全条例》也将于5月1日实施,视力障碍者可携带导盲犬进站乘车。

### 新《行政诉讼法》实施 “民告官”再也不难

5月1日起,新修订的《行政诉讼法》和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释》将正式实施。新法首次规定了立案登记制度,明确规定对起诉符合法定起诉条件的,应当登记立案。这意味着,今后“民告官”将是“零门槛”。

### 全面试行 全国税收征管规范

5月1日起,税务总局将在全国范围内试行《全国税收征管规范(1.0版)》。①涉税事项更确定:所有税收征管事项皆于法有据。②管理服务更公平:规范履职,快速响应办税要求和诉求,防止侵害纳税人合法权益。③业务办理更便捷:简政放权,确保优惠处理流程规范稳定。④办税成本更经济:将需要跑多次的事项简化为即办事项,简并优化相关涉税文书资料。

### 导游有权举报不文明游客

国家旅游局发布《旅行社行前说明服务规范》《导游领队引导文明旅游规范》,明确指出,导游领队可通过旅行社,将严重违背社会公德、违反法律法规、影响恶劣、后果严重的游客向主管部门报告,并在核实后纳入《游客不文明行为记录》。5月1日起实施。

### 禁止发布“民间天气预报”

5月1日起,《气象预报发布与传播管理办法》开始实行。《办法》规定,除气象台外,其他任何组织或个人不得以任何形式向社会发布气象预报。非法发布气象预报可给予警告,并处5万元以下罚款。

### 福建山东:野蛮分拣快件将被罚款

《福建省促进快递行业发展办法》5月1日起施行。该《办法》规定:快递企业在收寄快件时若野蛮分拣快件,实施抛扔、踩踏等,最高面临2万元罚款。《山东省寄递安全管理条例》已于5月1日起施行。要求:寄递企业应采取必要措施确保投递安全,严禁抛扔、踩踏、坐压或者以其他危险方式造成寄递物品损毁,否则将被处以1万元以上3万元以下罚款。

### 广东陕西香港:上调最低工资标准

陕西:四类工资区的全日制最低工资标准,分别调为1480元/月、1370元/月、1260元/月、1190元/月。广东:调整企业职工最低工资标准和非全日制职工小时最低工资标准,四类工资区的全日制最低工资标准,分别调为1895元/月、1510元/月、1350元/月、1210元/月。香港:法定最低工资水平将会由现时每小时30港元调高8.3%至每小时32.5元。

### 上海:放宽公积金提取条件

从5月1日起,上海职工连续足额缴存住房公积金满3个月,可提取夫妻双方住房公积金支付房租。同时,公积金提取额度也做出调整,最高月提取限额为2000元。

### 北京:出租强制报废8年改6年

5月1日起,北京市更新或新增的汽油出租汽车强制报废年限将由现在的8年调整为6年,纯电动出租汽车、无障碍出租汽车和重大活动保障用出租汽车则不在此次调整范围内。

### 地铁内乞讨卖艺最高罚1000元

《北京市轨道交通运营安全条例》5月1日起实施,在地铁乞讨、卖艺、散发小广告等行为将受到处罚。乞讨、卖艺,最高罚款1000元;散发小广告最高罚款1万元。

### 湖南:单位招聘不得收报名、体检费

《湖南省人力资源市场条例》将于5月1日起实施,该《条例》规定:用人单位不得扣押求职者身份证、学历证或者职业资格证书等证件;不得要求求职者或被录用人员提供担保;不得以报名费、登记费、培训费、服务费、体检费等名目向求职者收取财物。

(来源:人民日报微信公众号、人民日报法人微博)

## 换手机时做5件事

当下,换手机似乎成为了“潮流达人”的标配。但其实换手机是门大学问,或许你不知道换手机时必须做以下5件事。

#### 1、SIM卡和SD卡更换



不知道从何时开始,SIM卡也需要不同的规格了。市面上常见的规格有:标准卡、Micro SIM卡、Nano SIM卡,对于一大波小白手机用户而言,这是继SD卡之后的又一坏消息。不同的手机需要不同的SIM卡规格,在换手机之前需要了解新机适用的规格与现在SIM卡的规格是否相同,若不同则需要前往营业厅剪卡或换卡。因为SIM卡上会储存少量的短信和通讯信息,如需要更换,必须要清空SIM卡上的信息。

另外,手机上的很多程序、资料都储存在SD卡上,即使是恢复出厂设置,SD卡上的安装信息依然存在,更换手机时一定要取出SD卡。SD卡的更换较为简单,只需要将原有SD卡中的数据转移至新SD卡中即可。

#### 2、资料备份



手机里满满的数据该怎么处理是换手机时的头等大事,心爱的聊天记录、许多个

人信息,还有上百个虽然不用但一定要下载了才安心的APP,它们到底该怎么转移到新手机呢?

比较传统的方法是通过将这些资料备份到电脑,再经由电脑下载到新手机,然而,机智又能干的程序员开发了系列备份APP,可以直接通过APP进行资料备份了。用户可以在旧手机上安装下载QQ同步助手,将隐私资料同步。不限平台,可在iPhone与iPhone之间、Android与Android之间和iPhone与Android之间进行无缝同步。

#### 3、微信备份



QQ有PC端,加上会员可以无限制漫游聊天记录,而微信没有。所以微信团队在很早的版本就开始为用户考虑聊天记录备份的问题,直接在WiFi环境下,上传聊天记录到云端,7天之内在新手机下载聊天记录即可。同时,微信6.1更新带来了微信表情云同步的功能,更是一大福音!

#### 4、恢复出厂设置

备份完资料后,需要旧手机上的资料进行销毁,避免个人资料泄露造成的麻烦。一键恢复出厂设置是最为方便的方法,iPhone版和安卓版的操作程序略有不同。

##### (1) iPhone版

设置 - 通用 - 还原 - 抹掉所有内容和设置,选择“抹掉iPhone”。

#### (2) Android版

Android手机每一款的设置会有差别,在菜单中找到类似选项:设置 - 隐私 - 恢复出厂设置。

#### 5、最终检查&二手机的处理



虽然已经恢复了出厂设置,但不要过于相信,尤其是安卓用户。对旧手机做最后的检查,确保你已经删除了手机上所有的数据,包括联系人、照片、日程表,还有浏览器缓存。将手机上的数据完全清除,还有一个办法,可以用一部高清电影或者一些不重要的大型文件将内存全部占满然后删除,这样也同样可以清空手机所有的数据。

因为盲目追求潮流、频繁换机导致家中越堆越多的二手旧机,出于环保和资源有效配置考虑,二手旧机可以利用多种方法合理处理:通过数码产品回购网站或二手物件交易平台整机出售;若手机有损坏影响二手销售,可将零件拆出来回收使用。

随着手机更新换代的速度越来越快,换手机的时候一定要好好把上面五条执行到底!

——清华南都

## 吸烟不听劝 公安将处罚

从6月1日开始,“老烟民”吸烟的时候就要看地儿了。“史上最严”的京版控烟令将从6月1日起实施,违反《北京市控制吸烟条例》的吸烟者将面临处罚。不过,也有人担心,北京有400万烟民,他们就是不听劝可咋办?

市卫计委公布了控烟卫生监督执法方案:从6月1日起,本市将开展为期3个月的集中行政处罚,执法人员将走进学校、行政机关、餐馆等公共场所,突击检查吸烟行为。单位被查处过3次以上将公示,吸烟者拒不听劝,卫生监督人员将会同公安机关依法予以处罚。

### 突击——每月1个集中处罚周

市卫计委有关负责人介绍,从6月开始到8月,本市将开展集中行政处罚,每个月确定1周为全市集中行政处罚周。集中行政处罚周期间,各区县卫生计生行政部门要落实每天集中执法地点,投入执法力量,采用突击检查、集中巡查、联合相关部门共同检查等方式。第一个集中行政处罚周定在6月15日到6月21日,这期间发现控烟整改不到位的场所和不听劝阻的个人,依据《北京市控制吸烟条例》作出行政处罚。第二个集中行政处罚周定在7月13日至7月19日。第三个集中行政处罚周定在8月17日至8月23日。对违反《条例》者,将通过媒体曝光控烟不力的典型案例,以点促面。

### 监控——室内空气监管可测吸烟

监督人员将重点检查禁止吸烟场所是否做到“四无一反对阻”,即有禁止吸烟的管理制度、有醒目的禁止吸烟标识、有控烟举报电话(12320)、有控烟检查记录;无烟烟用具和附烟草广告物品;对吸烟者及时进行劝阻。

考虑到本市室内公共场所多,吸烟行为发生时间短,执法人员不易及时发现,也不可能24小时随时监督,因此在控烟监督中还将依靠技术手段。卫生监督所要在室内空气质量电子监管系统中增加监测吸烟主要成分的功能。督促指导有条件的控烟场所,利用烟雾警报、浓度检测、视频图像等技术手段监控吸烟行为。

### 执法——控烟协管员负责暗访

本市的260多名卫生监督人员是控烟执法的主力。由于卫生监督人员有限,为了弥补监督力量的不足,本市还将组建协管员队伍,控烟监督协管员负责暗访、巡查社会面控烟工作,督促、指导控烟场所落实相关措施。劝阻、纠正违法吸烟行为;对不落实控烟措施、存在问题不整改的,填写《控烟执法建议书》,报送卫生监督机构。

### 处理——单位被查处3次将公示

市卫计委副主任毛羽表示,在已开展公共场所量化分级的场所,如宾馆、游泳场馆、美容美发场所等,使用控烟违法行为公示牌,并纳入量化分级考核。在其他重点控烟场所,如娱乐场所、饭店餐厅、学校、医疗机构、党政机关、写字楼等,推行违法吸烟行为公示制度,凡因违反《条例》被查处过3次以上的,将不良记录在单位醒目位置或政府相关网站上公示1个月。对拒不听从劝阻和公开抗拒执法的吸烟人员,卫生计生行政部门和公安机关要依法予以打击。

——北京晚报



我介意



不可以



请停止

劝阻吸烟手势